

浙江出台政策 优化海外人才创业环境 海外回国创业者可“零首付”办企业 没有注册资本也能给公司冠“浙江省”字号

记者 王潇潇
通讯员 施扬 沈雁
制图 沈浩

海外高层次人才想要回国创办公司，可能面临货币资金不足、达不到注册资本（金）中货币出资比例的最低限制等问题。日前，为了鼓励海外高层次人才在浙江投资创业，浙江省委人才工作领导小组办公室与浙江省工商局联合制定出台《关于支持海外高层次人才在浙江投资创业的若干意见》。

这项新政在免除相关登记材料、简化申办企业手续、降低名称登记条件、鼓励多种出资方式、支持企业做大做强等方面给予便利。这意味着创业成本大幅降低，今后货币资金不多的高科技或技术人才可以百分之百以知识产权或专业技术直接出资，“零首付”创办企业；投资人中拥有《浙江省海外高层次人才居住证》的，即便注册资本（金）为零，也可以给公司冠上“浙江省”字号。

以技术直接出资 创业成本大幅降低

按照原《公司法》规定，股东（发起人）货币出资金额不得低于公司注册资本的30%，知识产权或专业技术出资最多只能占七成。

《公司法》的最新修改，取消了非货币出资的比例限制，货币资金不多的高科技或技术人才理论上可以百分之百以知识产权或专业技术直接出资创办企业。为支持海外高层次人才来我省投资创业，浙江工商部门支持其全部以技术或知识产权出资创办企业，且该企业非货币出资比例不受限制。

没有注册资本也可给公司冠“浙江省”字号

降低名称登记条件是新政的另一大亮点。浙江省工商局在《企业名称使用“浙江”字样管理办法》中，对浙江省内企业冠省名的具体条件如最低注册资本限额等作出了明确的规定。

考虑到海外高层次人才的特殊性，并根据省委、省政府《关于深化人才发展体制机制改革 支持人才创新创业的意见》文件精神，特别对海外高层次人才在浙江投资创业企业放宽冠省名条件。对其新设立或变更登记的企业，投资人中拥有《浙江省海外高层次人才居住证》的，取冠省名不设最低资本注册资本（金）限额（法律法规另有规定的除外），同时企业变更名称不受一年的期限限制。

免除相关登记材料、简化申办企业手续

新政还免除了相关登记材料，方便外国和港澳台地区人士申办企业；简化海外定居人士申办企业手续。

根据意见，外国和港澳台地区的海外高层次人才在浙江投资创业的，今后可以持省人力社保厅颁发的《浙江省海



外高层次人才居住证》作为身份证明直接申办外资企业工商登记，免除提交其主体资格证明或身份证明等相关材料的要求。

对长期在国外定居的海外高层次人才在浙江投资创业的，可以持省人力社保厅颁发的《浙江省海外高层次人才居住证》作为身份证明直接申办内资企业工商登记。

另外，考虑到海外高层次人才在浙江投资创办的企业，由于处于初创期，成立时间较短、相比老企业规模也不是很大，虽然是高科技企业，但很多硬性指标上显示不出优势，因此在部门的一些资质认定或荣誉评比中往往被忽略。对于一年一度的省知名商号、省著名商标的认定，工商部门将考虑海外高层次人才创办企业的特殊性，在依法的前提下予以政策倾斜，同时鼓励海外高层次人才做大做强企业，支持其在浙江投资设立的企业申报驰名商标，为其申报尽可能提供相应的方便。

出境高峰临近，巧用银联卡方便省钱

中秋假期刚结束，转眼国庆小长假就要到了，选择请上几天年假拼出一个“豪华”假期来外出旅行的市民一定不少。中国旅游研究院与银联国际近日共同发布《2016中国出境旅游发展年度报告》显示，2015年我国出境旅游人次达1.2亿，再创历史新高。预计2016年，中国出境人数将持续增长，全年达1.33亿人次。

随着越来越多杭州市民选择出境度假，境外消费、优惠等成为城中热点话题。这次“十一”，杭州市民不但能用银联卡在境外安全、便捷支付，省去换汇烦恼，更可以在喜爱的旅行目的地，享受诸多的银联卡专属权益与优惠。

会用银联卡，出境游更方便

中国游客出境最爱去哪里？

《2016中国出境旅游发展年度报告》显示，泰国、韩国、日本、越南等仍是中国游客短线出境游的主要目的地。近年来，选择前往美国、澳大利亚、法国、加拿大等长线目的地的游客也大幅增加。报告调研发现，深度观光游览已逐渐成为中国游客出境游的主要目的。游轮游、自驾游等个性化旅游形式，也越来越受中国游客青睐。

在境外刷银联卡消费也越来越方便。现在，160个国家和地区已经可以方便地使用银联卡，覆盖境外1800万家商家和130万台ATM，基本涵盖几乎所有热门旅行目的地。用银联卡在境外消费，既免去了换汇烦恼，也避免携带大量现金带来的安全问题。

以长线游为例，美国几乎所有ATM和80%以上商户受理银联卡；澳大利亚有近80%ATM和超过60%商家能用银联卡，其中一半商家能用银联“云闪付”；欧洲有38个国家和地区可以用银联卡，在英国、法国、德国、意大利、瑞士和西班牙6个国家，可以刷银联卡的商家有约140万家。

除了支持目的地消费外，市民还可用银联卡，在出发前更科学规划行程。目前，用银联卡可在Agoda、Booking等旅行平台预订酒店，在20多家境外知名航空公司网站购票，此外，也可订购台湾高铁票和Eurail欧洲列车通票等。

如果举家出游，游轮是个好选择，现在皇家加勒比、歌诗达、公主和丽星号游轮，全部支持银联卡支付。其中，在中国市场占比最大的皇家加勒比游轮，还支持银联信用卡与船卡绑定消费，更加方便快捷。如想尝试自驾游，新西兰、泰国、美国、阿联酋、日本等国部分主要租车公司，可用银联卡支付自驾费用。



巧算优惠降低旅游成本

刚在中秋假期前赴纽约旅游的杭州市民顾小姐，带了一张银联信用卡作为主要的消费工具，回来后连呼“过瘾”：“我是国航的会员，这次在美国一共刷银联卡消费了2万多块，送了8000的里程，差不多能兑换一张上海到北京的机票；去大都会博物馆，免票，去近郊的奥莱，免费领优惠手册，机场免税店还有95折；回国后，又申请了中行银联信用卡返现。折算一下，这次美国行银联卡给我省了2000多块钱。”

笔者了解到，十一期间，在境外刷银联卡，不但里程积分、返现等各种实惠仍在延续，消费者更可享四大专属优惠，涉及商户近500家。

其中，银联国际的“优计划”值得重点关注。“优计划”是全球首个由银行卡组织推出的开放式跨境营销服务平台，利用地理围栏等新技术，首次实现了对跨境消费的定位服务、精准营销和立减优惠。

在“优计划”合作商户刷银联卡消费时，消费者面对的是训练有素的收银员，只要出示“优计划”专属优惠券，能立即享受折扣，折扣力度是同期店内最高。国庆期间，赴中国香港及泰国、新加坡的持卡人可抢先体验。

回家前，还可再省一笔。银联卡退税服务覆盖了38个国家和地区，几乎涵盖了所有支持银行卡退税的主要消费国。银联将退税款项按当天汇率，直接转换成人民币，与退现金相比，省去

货币兑换的麻烦，且不收取任何手续费。

其中，在欧洲消费后可在回国后办理退税，法国春天百货还提供电子自助退税机，游客可选择用银联卡退税，自动生成退税单据，非常方便、快捷。

Tips:国庆期间银联卡四大专属优惠 优计划

银联卡持卡人可在银联国际、中国银行、招商银行的手机客户端(APP)中，直接领取专属的二维码优惠券，也会在中青旅、携程旅行网、春秋航空APP预订机票、酒店时，收到APP推送的目的地优惠券。

香港莎莎化妆品、太子珠宝钟表、六福珠宝、义莎精品等首批“优计划”参与商户，国庆期间活动仍然持续；“十一”赴泰国KingPower普吉岛市内店，刷银联卡单笔消费满3000泰铢，验证“优计划”优惠券，立减600泰铢；新加坡Michael Kors、Victoria Secrets、Kate Spade、TUMI、Bath&Body Works等知名商户也将开展“优计划”满额立减，力度相当于7折到75折。

国庆专属优惠

国庆期间，银联国际精选全球50家最受游客欢迎的知名商户，提供最高30%优惠，包括日本、新加坡、法国、意大利、美国、澳大利亚等10个国家与地区。以日本为例，销售量榜首的家电类友都八喜、赴关西必逛的阪急百货、经营日式杂货的东急手创、时尚达人喜爱的丸井百货百货，都提供5%的银联卡专属优惠。

50大精选旅行目的地优惠

10月15日前，刷银联卡可享来自全球50大精选旅行目的地、超过300家商户的优惠体验，商户优惠最高达15%。从东京的文华东方、巴黎Guy Savoy米其林三星餐厅，到悉尼塔眼门票、美国的Premium奥特莱斯等，商户类型涵盖“吃住行游购娱”各个领域。

百大机场免税店优惠

目前，在全球超过70个机场的近100家免税店，你都可以刷银联卡享受最高10%的优惠礼遇，还有交通卡赠送、免费中文地图、WiFi租赁优惠等增值服务。



扫描二维码获取国庆专属商户名单及更多优惠详情